
Bu da pes ten vég ál lo má sá hoz ér ke zett a roadshow

ró be teg szak ren de lô és a Köz pon ti Stomatológiai In té zet.
Éven te hoz zá ve tô leg 96 mil li árd fo rint költ ség ve tés bôl gaz dál -
kod nak ezek az in téz mé nyek, ame lyek adós ság ál lo má nya a
múlt év vé gi ada tok sze rint már 8 mil li árd fo rint ra nö ve ke dett,
eb bôl 3 mil li árd fo rint ér té kû szám la fi ze té si ha tár i de je már le -
járt. A hely ze tet to vább ne he zí tik az inf ra struk tu rá lis fel té te lek:
a 11 kór ház – amely bôl több még a XIX. szá zad 80-as éve i ben
épült – 90 te lep he lyen, 484 épü let ben mû kö dik. 

Ám a fen ti, a Fô vá ro si Ön kor mány zat tu laj do ná ban lé vô in -
téz mé nyek a fô vá ros egész ség ü gyi el lá tó rend sze ré nek alig
har ma dát te szik ki. Eze ken az or szág leg na gyobb or vos e gye -
te mé nek kli ni káin kí vül, a fô vá ros és az agg lo me rá ció mint egy
3 mil lió la ko sán túl, több mint száz e zer, az or szág más ré gi ó i -
ból ér ke zett be teg el lá tá sá ért fe lel nek, to váb bá egy más mel lett,
sok szor pár hu za mo san mû köd nek az ál la mi nagykórházak
(Hon véd kór ház – Ál la mi Egész ség ü gyi Köz pont), az or szá gos
in té ze tek és több, az egy há zak fenn tar tá sá ban mû kö dô in téz -
mény. A re per to árt bô ví tik a ke rü le tek tu laj do ná ban lé vô szak -
ren de lôk és a köz vet le nül a vá ros ha tá rá ba te le pí tett,  Pest me -
gyé hez tar to zó Flór Fe renc Kór ház.

A má ig hú zó dó szap pan o pe ra Pes ti Im re színrelépésével
kez dô dött. A FIDESZ egyik meg ha tá ro zó egész ség po li ti ku sa, a
párt vá lasz tá si-, majd kor mány prog ram ja egész ség ü gyi fe je ze -
té nek szer zô je még jó val az ön kor mány za ti vá lasz tá sok elôtt,
több in ter jú ban is be szélt a fô vá ros egész ség ü gyi há ló za tá nak
meg ú jí tá sá ról, a Bu da pes ti Kór ház Hol ding ter vé rôl, sôt, azt is
hoz zá tet te, hogy csak ad dig te kin ti ma gát fô vá ro si po li ti kus nak,
amíg van esély ter vei re a li zá lá sá ra. Az egész ség ü gyért is fe le -
lôs fô pol gár mes ter he lyet tes sé va ló meg vá lasz tá sá val meg -
kap ta azt a bi zo nyos esélyt. A hol ding meg a la kí tá sá nak elô ké -
szí té se, a ter vek sze rint a rend szer be ke rü lô in téz mé nyek – 11
kór ház, a Köz pon ti Stomatológiai In té zet, va la mint 6 te rü le ti já -
ró be teg szak ren de lô – át vi lá gí tá sá val kez de tét vet te. 

Úgy ter vez ték, hogy egy év múl va a be szer zés, a gaz da sá -
gi ad mi niszt rá ció, a szám vi te li, pénz ü gyi, mun ka ü gyi, be szer -
zé si, in for ma ti kai, in gat lan gaz dál ko dá si és fenn tar tá si fel a da tok
már köz pon to sí tot tan mû köd nek, 2012-2013 pe dig sor ke rül az
or vos szak mai in teg rá ci ó ra is. 

A ter vek bôl vé gül sem mi sem lett, a Fô vá ro si Kór ház Hol -
ding ter ve ugyan úgy le ke rült a na pi rend rôl, mint Pes ti Im re, aki
már nem fô pol gár mes ter-he lyet tes. Ve le együtt a FIDESZ má -
sik, ko ráb ban meg ha tá ro zó egész ség po li ti ku sa, Mikola Ist ván
is – ön szán tá ból? kény szer bôl? ki tud ja? – le lé pett az egész -
ség ügy szín pa dá ról. Mind ket ten jó ko ra pá lya kor rek ció árán.
Mikola pá lya fu tá sát Pá rizs ban foly tat ja, mint Ma gyar or szág a
leg fej let tebb ipa ri or szá gok gaz da sá gi, ke res ke del mi és pénz ü -
gyi te vé keny sé gé nek össze han go lá sá ra lét re jött  Gaz da sá gi
Együtt mû kö dé si és Fej lesz té si Szer ve zet be de le gált (OECD)
nagy kö ve te, Pes ti Im rét pe dig Or bán Vik tor mi nisz ter el nök a
Fô vá ro si Kor mány hi va tal élé re ne vez te ki. 

Pes ti Im re – és ta lán Mikola Ist ván – „bû ne”, hogy szem be
men tek a tár ca Sem mel we is-terv ben le fek te tett kon cep ci ó já val,

Mint már be szá mol tunk ró la, Szócs ka Mik lós egész ség ü -
gyért fe le lôs ál lam tit kár or szág já rás ra in dult, hogy az egész ség -
ügy he lyi ve ze tô i vel, az in téz mé nye ket fenn tar tó te le pü lé sek
pol gár mes te re i vel, a me gyei kor mány meg bí zot tak kal, va la mint
a tér ség or szág gyû lé si kép vi se lô i vel meg vi tas sák, hogy va lós-
e a Semmelweis Terv ben össze fog lalt hely zet ér té ke lés, egyet -
ér te nek-e a vál ság le küz dé sé re ott ki je lölt irá nyok kal. Mint
mond ta, nem vár ja el, hogy az egész ség ü gyi dol go zók, az in -
téz mény ve ze tôk és a köz i gaz ga tás irá nyí tói el ol vas sák,  meg -
ért sék és azon nal egyet ért se nek a Semmelweis Terv vel, ezért
gon dol ta cél ra ve ze tô nek, ha min den il le té kes ve ze tô vel, il let ve
a le het sé ges leg több egész ség ü gyi dol go zó val sze mé lye sen
ta lál ko zik, és sze mé lye sen ér vel el kép ze lé sei mel lett. A cél,
hogy a vé le mé nyük ki kér de zé sé vel ak ci ó terv vé ala kít sák a
Sem mel we is Ter vet, majd au gusz tus vé gén, szep tem ber ele -
jén – az egyez te té sek nyo mán meg szü le tô – pá lyá za tok ki í rá -
sá val biz to sít sák az új rend szer meg va ló sí tá sá nak for rá sa it. 

A Bács-, Bé kés- és Csong rád me gyei kör u tat zá ró egész -
ség po li ti kai fó rum ra Sze ge den is ren ge te gen vol tak kí ván csi ak,
zá po roz tak a kér dé sek. Az egész ség ügy pri va ti zá ci ó já ra vo nat -
ko zó kér dés re az ál lam tit kár ha tá ro zott nem mel vá la szolt, majd
be szélt a meg e lô zô szû rô vizs gá la tok ed di gi mód sze ré nek ha -
tás ta lan sá gá ról és a leg sür gô sebb ten ni va lók ról e té ren. Az uni -
ós for rá so kat mû kö dés re nem költ he ti az or szág, funk ci ó vál tás -
ra vi szont igen, ezért amíg új költ ség ve té si for rá so kat nem le -
het be von ni, tu da tos adós ság me ne dzse lés sel sta bi li zál ni kell a
rend szert. A há la pénz rôl az a vé le mé nye, az ösz tön zô me cha -
niz mu sok meg tisz tí tá sa nél kül ne he zen le het ki ik tat ni a rend -
szer bôl.

A részt ve vôk be le tö rôd tek ab ba, hogy több kér dés meg vá -
la szo lat lan ma radt. Ezek töb bek kö zött a szak dol go zók bé re zé -
sé re, a kor ked vez mé nyes nyug díj ra, a szak dol go zói élet pá lya-
mo dell re, az or vo sok el ván dor lá sá nak meg szün te té sé re, a pszi -
chi át ri án dol go zók ve szé lyes sé gi pót lé ká ra, az egész ség ü gyi
rend szer fi nan szí ro zá sá nak meg vál toz ta tá sá ra, a bér fej lesz tés -
re vo nat koz tak. Az ál lam tit kár annyit min den e set re ki je len tett,
hogy csak ak kor tör tén het rend szer szin tû vál to zás az egész -
ség ügy ben, ha az or szág gaz da sá gi tel je sít mé nye ezt le he tô vé
te szi. Eu ró pá ban egy mil lió egész ség ü gyi dol go zó hi ány zik a
rend szer bôl, ezért kül föl dön és ide ha za is az em be ri erô for rás
kulcs kér dés sé vá lik. Az ál lam tit kár a funk ci o ná lis in teg rá ci ót tart -
ja egye dül jár ha tó út nak, és a még lé te zô tar ta lé kok ma xi má lis
ki hasz ná lá sá ra hív ta fel a fi gyel met, va la mint ar ra, sen ki se vár -
jon cso dát, nin cse nek va rázs la tok, de gyors meg ol dá sok sem.
A szé kes fe hér vá ri hoz és a sze ge di hez ha son ló de rûs, kol le gi á -
lis lég kör ben zaj lott a roadshow töb bi fó ru ma is.

Nem úgy Bu da pes ten. Zûr za va ros, bot rá nyos ízû tör té né -
sek, ezért je len tôs fe szült ség elôz te meg a bu da pes ti ta nács ko -
zást, majd fó ru mot. Eze ket nem könnyû tö mö ren össze fog lal ni,
de meg kí sé rel jük. A fô vá ros nak je len leg 11 ön ál ló an gaz dál ko -
dó kór há za van, ezek ben össze sen 10 545 ágyon gyó gyí ta nak,
14 ezer mun ka vál la lót fog lal koz tat nak. Eh hez já rul 6 te rü le ti já -
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tömb jé nek nagy ter me an nak el le né re sem telt meg ér dek lô dôk -
kel, hogy a szak ma pro mi nen sei szin te tel jes lét szám ban je len
vol tak.

Be ve ze tô jé ben Szócs ka Mik lós el mond ta, amit szo kott:
funk ci o ná lis tár su lá sok ról, ki ak náz ha tó tar ta lé kok ról, struk tú rák -
ról, költ ség ha té kony ság ról, mé ret gaz da sá gos ság ról be szélt.
Az el sô hoz zá szó lá sok is a szo kott me der ben foly tak: egyes
szak te rü le tek kép vi se lôi lob biz tak, az az igye kez tek szak má juk
gond ja i ra irá nyí ta ni a fi gyel met (pl.: neonatológia).

Mint egy egy óra el tel té vel kez dett el „ki bo rul ni a bi li”. Nyil -
ván va ló vá vált, hogy a fó rum részt ve vôi nem a ter ve zett át a la -
kí tá sok el mé le ti hát te ré rôl akar nak hal la ni, ha nem ar ról, hogy
ez a kor mány ho gyan fog ja meg men te ni az egész ség ü gyet,
ho gyan biz to sít a szá muk ra mél tó bé re ket, meg fe le lô gyó gyí tá -
si fel té te le ket.

„Az or vo sok nagy re ményt fûz tek az új kor mány hoz, azt
gon dol ták, hogy nyolc év alatt volt ide jük fel ké szül ni, és az asz -
tal fi ók ban ott van 6-8 fon tos terv, amit meg kell va ló sí ta ni. Azt
gon dol tam, hogy nyolc hó nap után egy prog ram ról tu dunk vi -
táz ni...” – ad ta meg az alap han got egy há zi or vos. „Nem csak
az zal van baj, hogy a ma gyar or vo sok a nyu gat-e u ró pai bé rek -
hez ké pest ke ve set ke res nek, de az it te ni bé rek kel va ló össze -
ha son lí tás is meg a lá zó, ami kor egy busz so fôr töb bet ke res egy
or vos nál. Ezek az em be rek már nem tud nak vé gig csi nál ni egy
re for mot, a lel ke se dés bôl nincs sem mi...” – foly tat ta egy fi a tal
or vos. Má sok ha vi 100 ezer fo rin tos fi ze té sek rôl, meg a lá zott -
ság ról, ki é gés rôl, aj tó kat rug do só be te gek rôl szá mol tak be.

Az ál lam tit kár el is mer te a hoz zá szó lá sok, és azok in ge rült
hang ne mé nek jo gos sá gát. Ment sé get a kö zel múlt ban, az át -
vett örök ség ben ta lált. Mint mond ta, bár mer re néz nek, min den -
hol „katyvaszt” ta lál nak: a szû rô prog ra mok nem mû köd nek, a
rossz sta tisz ti kák mi att má ig nem tud ják meg mon da ni, hogy az
egyes szak te rü le te ken hány or vos dol go zik, alig van után pót lás
szak dol go zók ból, üres vagy alig ki hasz nált mû tô ket tar ta nak
fenn és fû te nek fö lös le ge sen, 11 or szá gos in té zet pe dig nyolc -
fé le in for ma ti kai rend szert hasz nál stb.

Szó ba ke rült ter mé sze te sen az or vos után pót lás kri ti kus
hely ze te is. Szócs ka em lé kez te tett, hogy Nyu gat-Eu ró pá ban 1
mil lió egész ség ü gyi dol go zó, köz tük 150 ezer or vos hi ány zik,
to váb bá Auszt ri á ban és Né met or szág ban ha ma ro san le jár a
fog lal koz ta tá si mo ra tó ri um. Itt hon pe dig még min dig ká osz van:
egy új ren de let sze rint a hi ány szak má kat vá lasz tó szak or vos je -
löl tek el vi leg ki e melt fi ze tést kel le ne kap ja nak, ki de rült azon -
ban, hogy ezt a kór há zak nem ad ják, mert bér fe szült ség tôl tar -
ta nak.

A fô vá ro si és Pest me gyei egész ség ügy át a la kí tá sá ról
sem mi újat sem tud tunk meg. Szócs ka lé nye gé ben csak any-
nyit mon dott, hogy az ál lam „nem fut el a ne héz ka pa ci tás sza -
bá lyo zá si dön té sek elôl”.

Vé ge ze tül vi lá gos sá tet te: a Sem mel we is-terv csak vi ta i rat.
Az el múlt két hó nap ban két e zer ol dal nyi hoz zá szó lás ér ke zett,
ame lye ket be le gyúr nak az anyag ba, amely így már kon cep ci ó -
vá ala kul. Ez a kon cep ció ke rül ha ma ro san a kor mány elé, és
ezt kö ve tô en szü le tik majd meg az egész ség ügy át a la kí tá sá -
nak prog ram ja.

Nagy András László

amely ki lenc, me gye ha tá rok tól füg get len nagytérségre oszt ja
az or szá got, 1-1,5 mil lió la ko son ként ki a la ku ló, hi e rar chi kus
rend be szer vez né az egész ség ü gyet. A há rom Közép-ma -
gyarországi nagytérség köz pon ti in téz mé nye a terv sze rint egy-
egy fô vá ro si nagykórház, to váb bá az or szá gos prog resszió
csú csán az egye tem, il let ve az or szá gos in té ze tek he lyez ked -
nek majd el. Szó sem le het te hát egy sé ges fô vá ro si egész ség -
ügy rôl és egy sé ges el lá tó rend szer rôl. Szócs ka Mik lós ál lam tit -
kár több ször ki fej tet te: „a fô vá rost nem le het kü lön ál ló an ke zel -
ni a ha zai egész ség ü gyi rend szer ben.”

Ám en nél is lé nye ge sen na gyobb a tét: ön kor mány za ti vagy
ál la mi tu laj do nú el lá tó rend szer mû köd jön-e Ma gyar or szá gon?
Az er rôl szó ló vi ták nem a nyil vá nos ság elôtt foly nak, így ke ve -
set tu dunk ró luk. Ma rad va a fô vá ros nál: annyit kü lön fé le nyi lat -
ko za tok ból tud ni le het, hogy Tar lós Ist ván fô pol gár mes ter min -
dig is me re ven el u ta sí tot ta a bu da pes ti kór há zak egy hol ding ba
va ló össze vo ná sát, és meg szel lôz te tett in for má ci ók sze rint ôsz
óta tár gya lá so kat foly tat a kor mánnyal ar ról, hogy az ál lam át -
ve gye a fô vá ros egész ség ü gyi in téz mé nye it, és er rôl kö zös saj -
tó tá jé koz ta tót is tar tot tak Szócs ka Mik lós egész ség ü gyi ál lam -
tit kár ral.

A je lek sze rint Pes ti Im re utó dá ul meg vá lasz tott Szen tes
Ta más, egész ség ü gyért fe le lôs al pol gár mes ter sem tu dott sok
min den rôl. Egy ked di na pon hi va ta lá ba ren del te az összes fô -
vá ro si kór ház ve ze tô jét, és egye sek kel azt kö zöl te, hogy kez -
de mé nye zi a nyug dí ja zá su kat, má sok kal azt, hogy nem tart
igényt a mun ká juk ra. Azon ban még az nap, a ko ra es ti órák ban
Tar lós Ist ván fô pol gár mes ter kül föld rôl te le fo nál va le ál lí tot ta az
ak ci ót. Más nap – lap be szá mo lók sze rint – Szen tes ke ze it tör -
del ve kért bo csá na tot a kór ház ve ze tôk tôl.

Vé gül mind össze négy in téz mény – Köz pon ti Szto ma to ló gi -
ai In té zet, Jahn Fe renc Dél-pes ti Kór ház, az Uzsoki Kór ház és
a Szent Im re Kór ház fô i gaz ga tói és gaz da sá gi igaz ga tói poszt -
ját pá lyáz tat ták meg. Mind eh hez já rul há rom fe gyel mi vizs gá lat,
ame lyet a Já nos Kór ház, a Heim Pál Gyer mek kór ház és a Baj -
csy-Zsi linszky Kór ház el sô szá mú ve ze tôi el len in dí tot tak.

A fô vá ro si kór há zak ál la mo sí tá sá nak ügye idô köz ben nyug -
vó pont ra ju tott, meg ál la pod tak ar ról, hogy – egy e lô re – csak az
egye sí tett Szent Ist ván – Szent Lász ló Kór ház, a Heim Pál
Gyer mek kór ház, a Köz pon ti Stomatológiai In té zet, va la mint a
Péterfy Sán dor ut cai Kór ház és Ba le se ti Köz pont, vagy is a va -
ló ban or szá gos fel a da to kat el lá tó fô vá ro si in téz mé nyek ke rül -
nek az ál lam tu laj do ná ba. Rész le te ket – tu laj don jog, adós sá -
gok stb. – nem kö zöl tek.

Ilyen elôz mé nyek után ke rült sor a roadshow zá ró, bu da -
pes ti meg be szé lé se i re, ahol Szócs ka Mik lós bu da pes ti és Pest
me gyei kór ház tu laj do no sok kal és ve ze tôk kel ta lál ko zott, majd a
na pot zá ró fó rum ra. A fe szült sé get nö vel te, hogy ép pen ezen a
na pon je len tet te be a Par la ment ben Or bán Vik tor mi nisz ter el -
nök a Széll Kál mán Ter vet. Mint hír lett, az ál lam tit kár ko ráb ban
ki lá tás ba he lyez te le mon dá sát, ha az egész ség ü gyet is érin tik
a ter ve zett el vo ná sok. Nem érin tik, ki vé ve a gyógy szer kasszát.  

Ez a fó rum – az elôz mé nyek is me re té ben ért he tô en – nem
egé szen úgy zaj lott, mint a ko ráb bi ak. Ked vet len ség rôl és
passzi vi tás ról árul ko dott, hogy a SE Nagy vá rad té ri el mé le ti
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